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 Ata da 50ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de maio de 2015. 

 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, 

Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Vando e Rosemberg Pinto 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia noticiou a 

participação em audiência pública sobre o Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual 

de Crianças e Adolescentes, que contou com a presença de diversas autoridades que cuidam 

destas questões. Parabenizou o Governador Rui Costa por ter autorizado a Defensoria Pública 

nomear os Defensores aprovados no concurso de 2010. Repercutiu a manchete veiculada no 

programa semanal Fantástico, que tratou das medidas adotadas pela Justiça Baiana sobre o caso 

envolvendo o Promotor de Justiça Almiro Sena. Anunciou o lançamento do livro “A Gramática da 

ira”, de autoria do Professor Nelson Maca, que versa sobre o racismo. O Deputado Adolfo Menezes, 

elogiando a postura do Senador Otto Alencar, falou sobre os casos de investigação que o 

parlamentar participa. O Deputado Luciano Simões Filho teceu comentários sobre o concurso 

público de 2013 para Delegados, Investigadores e Escrivães do Estado, informando que os 

aprovados não foram nomeados até a presente data. Concordou com o Orador que o antecedeu, 

reconhecendo a boa-fé do Senador Otto Alencar e, também, a dificuldade para implementar ações 

em prol da Bahia, face às restrições orçamentárias impostas pelo Governo Federal. O Deputado 

Bobô noticiou a participação em um debate realizado em Senhor do Bonfim, juntamente com o 

Secretário de Relações Institucionais, Josias Gomes, o Superintendente de Gestão e Regulação, 

José Rodrigues, e representantes de oito municípios do Território do Piemonte, em que foram 
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debatidos assuntos ligados à saúde da região. Informou a intenção do Governador Rui Costa em 

construir o Hospital de Base e que o Município de Senhor do Bonfim será sede para a implantação 

das clínicas e policlínicas da região. Encaminhou solicitação para que o Estado assuma a gestão do 

Hospital Regional de Senhor do Bonfim, gerido pela Prefeitura do município. A Deputada Ivana 

Bastos parabenizou os munícipes de Palmas de Monte Alto pelos 175 anos de emancipação política 

do município, fazendo um relato das condições do povo e das ações do Governo do Estado para a 

cidade. Agradeceu ao Ex-Governador Jaques Wagner e ao Senador Otto Alencar pela construção 

da estrada que liga Palmas de Monte Alto a Sebastião Laranjeiras, com 54km de extensão. 

Lamentou as condições de hospedagem dos estudantes de Livramento de Nossa Senhora, 

instalados numa República Estudantil no Município de Salvador. O Deputado Carlos Geilson, 

repercutindo notícias da imprensa, afirmou que as visitas promovidas pelo Governador Rui Costa às 

escolas da rede estadual não foram capazes de criar uma infraestrutura eficiente para recepcionar 

os alunos matriculados, enumerando os graves problemas de estrutura e logística do Colégio 

Estadual Luiz Viana Filho, em Feira de Santana. O Deputado Vítor Bonfim expressou preocupação 

com a renovação do Proalba, com prazo de encerramento previsto para o fim de junho, afirmando 

que a redução do ICMS promovida pelo Proalba foi fundamental para o desenvolvimento da cultura 

do algodão no Estado, lembrando que parte dos recursos do programa são revertidos na divulgação 

da cultura do algodão. O Deputado Eduardo Salles teceu comentários sobre a Ceplac e o setor 

cacaueiro, afirmando que a cultura foi fundamental para o desenvolvimento da agroindústria da 

Bahia, alertando para o risco que a Ceplac corre de encerrar as atividades, com graves prejuízos à 

cultura do cacau do Brasil. Por fim, leu um manifesto, de própria autoria, em favor da Ceplac. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Luciano Ribeiro convocou os parlamentares para o debate 

em torno do papel deste Poder na atuação das questões democráticas do Estado, afirmando que a 

Casa se encontra subjugada ao Executivo baiano. Protestou contra as condições de votação dos 

projetos apresentados, com um excesso de pedidos de urgência, expondo a instituição baiana a 

uma vulnerabilidade indesejada. Chamou a atenção para a aprovação da matéria que habilita o 

Governador do Estado a dispor dos recursos do Funprev, outrora consagrado apenas às 

aposentadorias do funcionalismo estadual. O Orador foi aparteado pelos Deputados Fábio Souto, 

Sandro Régis e Hildécio Meireles. Horário do PP/PSL/PSB - O Deputado Zé Raimundo opinou 

sobre o papel do Parlamento baiano, discorrendo sobre as limitações das Casas Legislativas. 

Comentou as fragilidades do modelo de financiamento dos fundos de aposentadorias dos servidores 

públicos. Falou a respeito da reunião que participara juntamente com o Deputado Federal Waldenor 

Pereira e o Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas, para tratar do aporte de recursos para o Hospital 

de Base do Município de Vitória da Conquista, anunciando que foi assegurado o funcionamento da 

UPA no Município. Fez um comparativo entre as condições sanitárias de São Paulo e da Bahia e 

encerrou fazendo elogios ao SUS. Horário do PSDB/PRB/PSC - O Deputado Sildevan Nóbrega 
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parabenizou os Defensores Públicos da Bahia concursados pela desejada nomeação. Finalizou 

comentando as péssimas condições de funcionamento da Fundação Estatal de Saúde, 

corresponsável pela gestão compartilhada de saúde no Estado. O Deputado José de Arimatéia 

parabenizou o Corpo de Bombeiros do Estado pelos excelentes serviços prestados, salvando vidas 

humanas e de animais. Noticiou fatos discutidos na audiência pública realizada na Comissão de 

Saúde e Saneamento deste Poder, que tratou da incidência de feridas crônicas no Brasil. Horário do 

PDT/PCdoB/PR – O Deputado Bira Corôa lembrou os quinze anos de morte do Deputado Paulo 

Jackson, fazendo um relato de fatos relacionados ao parlamentar. Finalizou convidando todos a 

celebrar os 25 anos da Universidade da Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira 

(Unilab). O Orador foi aparteado pelos Deputados Fátima Nunes, Hildécio Meireles e Gika. Horário 

do PTN/PROS/PRP – O Deputado Aderbal Caldas, lembrando o falecido Deputado Paulo Jackson, 

falou da admiração e respeito que nutria pela postura e educação do parlamentar. Noticiou a 

inauguração do Ginásio de Esporte do Município de Jaguaquara e finalizou lendo uma Moção de 

Congratulações pelos 94 anos de emancipação política e administrativa da cidade. ORDEM DO DIA 

– O Sr. Presidente anunciou o Requerimento, assinado pelos Líderes da Maioria e da Minoria 

Parlamentar, dispensando as formalidades regimentais para a votação, de logo, do Projeto de Lei nº 

21.266/2015, de autoria do Deputado Adolfo Menezes, que “Atualiza, na forma da Lei n° 

12.057/2011, os limites do município de Quijingue com os municípios de Euclides da Cunha e 

Cansanção”, com a dispensa das formalidades regimentais pelos Líderes da Maioria e da Minoria. A 

Sessão foi suspensa por 10 minutos na busca de um entendimento para a votação da matéria. 

Reabertos os trabalhos e constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Aderbal 

Caldas, o Sr. Presidente registrou que no dia imediato haverá votação por acordo das Lideranças e 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Antônio 

Henrique Júnior, Fabíola Mansur, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Neusa Cadore e Rosemberg Pinto. 

(06). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 


